

同频共振聚合力 一体推进谋新篇

记者 周健

“同学们，周末老师有朋友远道而来，请大家帮个忙，推荐一下安康的美食。”“安康蒸面！”“紫阳蒸盆子！”“石泉石锅鱼！”……5月30日，在安康市第一小学校本部福源楼一楼西多功能厅，一堂生动的道德与法治课正在进行。老师巧妙的提问和学生积极的回答，烘托出课堂热烈的氛围。

当天，安康市第一小学教育集团举办思政主题研讨暨大中小学思政课一体化教研活动，庞紫翠、廖莹莹两位老师分别执教了《餐桌上的浪费》《我是独特的》两节道德与法治研讨课。巧妙的课程设计和活动安排，让孩子们在轻松快乐的气氛中学会了杜绝浪费、厉行节俭和认识自我、认识他人。

“两节道德与法治课讲解清晰、活动安排得当，让孩子们在寓教于乐的环境中增长了知识，增长了见识，并且学会了践行。”在随后举行的评议课环节中，市一小道德与法治教研组田联峰、唐小娟和安康学院、安康中学、汉滨初中、市阳光学校、市二幼五所学校思政课负责人及市教研室、市教体局专家、领导从不同学段对两节课进行了评议，并提出了宝贵的意见和建议。

“举行本次活动，旨在打破不同学段思政课教学的壁垒，构建‘大思政课’格局，扎根课堂促进学生发展，坚持一体贯通落实立德树人、立足改革实践实现创新发展，以‘大思政课’拓展全面育人新局面。希望学校德育处和思政课教研组能开阔视野，革新理念，抓好落实，强化融合，立体化促进大中小学、家庭、社会交流互动，积极推动构建全员、全程、全方位育人格局。”在评议中，市一小校长胡刚说。

“小学思政课一要接地气，结合生活实际设计教学，体现生活育人理念；二要接人气，坚持以人为本，落实立德树人根本任务；三要接时代气，紧跟时代步伐，契合时代要求上好思政课。”市一小党委书记王斌对本次课做了点评，提出三点建议，并希望育才路片区大中小学思政一体化建设做好品牌共创，师资共享、课程共建、活动共设，充分发挥大中小学思政一体化建设的积极作用，实现育人实效。



教研课师生互动

人，立足改革实践实现创新发展，以‘大思政课’拓展全面育人新局面。希望学校德育处和思政课教研组能开阔视野，革新理念，抓好落实，强化融合，立体化促进大中小学、家庭、社会交流互动，积极推动构建全员、全程、全方位育人格局。”在评议中，市一小校长胡刚说。

“小学思政课一要接地气，结合生活实际设计教学，体现生活育人理念；二要接人气，坚持以人为本，落实立德树人根本任务；三要接时代气，紧跟时代步伐，契合时代要求上好思政课。”市一小党委书记王斌对本次课做了点评，提出三点建议，并希望育才路片区大中小学思政一体化建设做好品牌共创，师资共享、课程共建、活动共设，充分发挥大中小学思政一体化建设的积极作用，实现育人实效。

上好思政课。”市一小党委书记王斌对本次课做了点评，提出三点建议，并希望育才路片区大中小学思政一体化建设做好品牌共创，师资共享、课程共建、活动共设，充分发挥大中小学思政一体化建设的积极作用，实现育人实效。

“小学思政课一要接地气，结合生活实际设计教学，体现生活育人理念；二要接人气，坚持以人为本，落实立德树人根本任务；三要接时代气，紧跟时代步伐，契合时代要求上好思政课。”市一小党委书记王斌对本次课做了点评，提出三点建议，并希望育才路片区大中小学思政一体化建设做好品牌共创，师资共享、课程共建、活动共设，充分发挥大中小学思政一体化建设的积极作用，实现育人实效。

上好思政课。”市一小党委书记王斌对本次课做了点评，提出三点建议，并希望育才路片区大中小学思政一体化建设做好品牌共创，师资共享、课程共建、活动共设，充分发挥大中小学思政一体化建设的积极作用，实现育人实效。

为促进城乡义务教育均衡发展，加快推动教共体改革，今年以来，白河县城关镇河街小学教共体积极探索“123456”工作法，即“谋定一个目标，抓住两个问题，突出三个关键，落实四项措施，遵循五共原则，实现六同目标”，推动教共体试点工作取得阶段性成果。

该教共体积极探索“补短强弱、优势互学、共谋发展”目标，梳理核心校和成员校及辖区完小教学点短板弱项共23条，按照轻重缓急建立短板弱项清单，逐一销号。抓住“教师队伍建设和学生全面发展”两个问题，不断完善教师评价体系、学生评价体系，突出抓好教师队伍建设和学生全面发展。突出“建立机制、人员交流、事权统一”三个关键，坚持以总校牵头，成立城关镇河街小学教共体党总支和校长办公会议制度，充分利用好职称晋升、绩效工资考核、荣誉评选等三大杠杆，促使教共体内教师交流轮岗常态化、制度化、主动化。落实“周研判、月调度、季研讨、年考核”四项措施，通过“小台阶、慢步伐、出效果”步骤，确保试点工作不空落。

遵循“管理共进、师资共用、资源共享、文化共融、考核共评”五共原则，不断加强协作，突出抓好教师队伍稳定和其他各项安全稳定工作，促进教共体内部共融共进，最终实现“愿景同绘、理念同向、机制同建、教学同频、资源同享、质量同提”六同目标。制定统一的课程计划和教学安排表，组建统一的集体备课组、学科教研组和资源中心，建立统一的教学质量评价机制和教学指导体系，以贴近时代发展、符合教育规律和少年儿童身心发展的理念，办好人民满意的教育。

高新区第一初级中学 获评全省中等学校团建示范学校

本报讯(通讯员 李晴 张娜)近日，共青团陕西省委、中共陕西省委教育工委印发了《关于全省学校团建示范培育结果的通报》，安康高新区第一初级中学通过验收，获评《全省中等学校团建示范学校》称号。

近年来，共青团安康高新区第一初级中学委员会在上级团组织和学校党总支的领导下，始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育的重要论述精神。以立德树人为根本任

务，以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为己任，扎实开展中等学校团建示范单位创建工作，各项工作取得显著成效。

该校将以此为契机，不断创新团建工作思路和方法，坚持聚焦主责主业，切实发挥团组织的思想引领作用、巩固团组织的战斗堡垒作用、发扬团组织的先锋模范作用，教育青少年听党话、跟党走，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

绘就城乡教育新格局
通讯员 张纪高

用真诚浇灌友谊之花

安康市第一小学五年级(5)班 崔鑫哲

前段时间，我利用课余时间阅读了《夏洛的网》这本书。此书的作者是美国作家E·B·怀特。读过之后，我的内心久久难以平静。

这是一部描写友情的童话故事书。在朱克曼家的谷仓里，小猪威尔伯和蜘蛛夏洛建立了真挚的友谊。当威尔伯的生命有危险时，看似渺小的夏洛用自己的力量救了威尔伯。

在这部书中，最让我感动的是夏洛用尽他的全部力量，让好朋友威尔伯在大赛上得到金奖，从而躲避成为火腿的悲惨命运，而在那一刻夏洛却因织网过度疲劳而去世。威尔伯为了回报它，精心抚养它的后代。这一段故事情节让我的内心震撼极大。

由此我联想到自己的实际生活。我有一个最好的朋友，我们经常一起上学，放学一起回家，我们在一起度过了许多愉快的时光。有一天，我们全班同学都按照老师的要求做了小手工。我把自己做的小帆船带到学校，他也带来心爱的汽车模型。课间，我看见他那逼真的汽车模型，一下子就被吸引住了。

我太喜欢这个汽车模型了，拿在手上摆弄过来，摆弄过去，简直爱不释手。很显然，他也非常珍视自己的劳动成果，一直

在提醒我拿好别摔在地上了。可是，越是怕什么，越是来什么，我一不留神，啪的一声，小汽车掉在地上摔碎了。顿时，我傻眼了，愣在原地。他气得直跺脚，任凭我怎样解释都不听。后来他趁我不注意，一把抓起我的小帆船，狠狠摔到地上。我看着地上的碎片，一头扑过去，狠狠地瞪着他，像是要把他吃了。身边的同学看见了，赶紧把我们拉开。也就是那一刻，我觉得我们的友谊彻底破裂。

那之后的好多天，我们俩谁也不理谁，有时候课间在走廊上碰见，也都各自把头扭向另一个方向，还从鼻子里发出“哼”的一声。就这样，一连过了好几天，我觉得心里少了什么，他和我见面也不再是气呼呼的了。我也在想，其实那天，我也有错。我打算鼓起勇气给他道歉，还打算赔他一个小手工。

那天放学的时候，我看见他朝我这边走来，他涨红了脸说：“那件事我不应该太冲动，能和我好吗？我们能合作再拼一个汽车航模吗？”我顿时激动得说不出话来，连连点头。

友谊是花，需要真诚和理解来浇灌。这就是我读完《夏洛的网》的感受。(指导老师：郑晓丽)

摘英

国宝大熊猫

汉滨区果园小学三年级(1)班 薛云宸

大熊猫是一种非常珍稀的动物。它在地球上已经存活了800多万岁了，因此科学家们称它们为生物界的“活化石”。

大熊猫的样子非常可爱。它的身体圆滚滚的，穿着一件厚厚的毛茸茸的大衣。它那不太大的脸上，镶嵌着一双不太大的眼睛，黑色的大眼睛好像熬了很多个不眠的夜晚一样。圆滚滚的身子，像个大大的绒球。它的四肢黑黑的，显得很有力量的样子。尾巴又小又圆，不仔细看看的话，还看不出来呢，真怀疑它是因为整天贪吃竹子，忘记长出来的。

大熊猫主要分布在陕西、四川、甘肃等地。因为这些地区气候湿润，四季分明，适合竹子的生长，大熊猫也特别喜欢这样的环境。由于竹子的热量非常低，大

熊猫只好不停地吃竹子来满足它身体的能量需求。它整天除了吃就是睡，有时候也会活动活动自己的筋骨，它会在地上打滚揉腿，爬爬树啦，它们活动的时候憨态可掬，常常引人发笑。

大熊猫是胎生的。它们的生育率非常低，一只成年的熊猫妈妈一年只生一胎，一胎只生一个宝宝。熊猫宝宝刚生出来时，体重仅仅只有两个鸡蛋那么重，刚出生的大熊猫宝宝身体是浅肉色，眼睛紧闭，全身只有一些稀疏的白色胎毛。

大熊猫的价值非常高。它有很高的生态价值、科学价值、旅游价值，它还是和平大使、友谊大使。大熊猫是我们的“国宝”，我们每一个中国人，都有责任保护好它。(指导老师：熊秋燕)

她像一尊与众不同的雕像

安康市第一小学五年级(5)班 胡心怡

伴随着悦耳的下课铃声和老师的一声“下课”，同学们便像飞鸟似的“飞”出教室。在走廊嬉嬉打闹。很快，欢笑声与脚步声就弥漫在教学楼。但是她却显得与众不同。没错，她就是我的朋友——萌萌。

她俯身掏出英语书和便签。撕下一页便签，掏出铅笔，开始画英语书上的风景图。只见她挥动着手中的笔，一条条完美、流畅的线条出现在纸上。这时，我路过且触碰到了她的手臂，使一条线条出现弯曲，我连忙说着“对不起”。但她却像没听见似的，拿起橡皮轻轻擦拭着，又拿起铅笔继续画着。我不忍再打扰她作画了。于是便坐在旁边静静欣赏这尊“雕像”。

只见她垂眸看着画作，认真地好像与世隔绝。看见画得歪了，她的头也歪了起来，轻叹一口气，擦掉笔迹又重新作画。看见画得神了，她便眉飞色舞，用眼神“告诉”了我的喜悦。

终于，她完成了这幅画作。使劲儿伸了个懒腰，余光扫向我时，她吓了一跳，哆嗦着问道：“你，你什么时候来的？”我也忍不住哈哈大笑。哦，原来她才发现了我们啊！

我学会了洗碗

安康市第一小学四年级(13)班 刘嘉轩

晚饭后，我看见妈妈在收拾餐桌，准备洗碗。我禁不住上前拉开了妈妈，表示自己要学洗碗。

妈妈疑惑地看着我，又看看满满一洗碗池的碗啦、盘子啦、筷子啦，迟疑了一会儿，最后还是答应了我洗碗。

妈妈就站在我身边教我，我按照妈妈教的方法开始学洗碗了。

我先打开了水龙头，清清的水直流而下。我拿起脏碗啦、脏盘子啦、脏筷子啦，放在水龙头的正下方，清清的

水冲掉了碗里的油渍、残剩的菜汤。接下来，我关上了水龙头，拿出洗洁精，打开盖子，挤出几滴洗洁精滴在了碗里，拿起洗碗布，先洗碗里面，再洗碗沿，最后洗碗外面。沾满了洗洁精的碗，在我的手里变得滑溜溜的，稍不留神，就“咻溜”一下从我的手上滑了出去，还好是滑进了菜盆里，有惊无险。这更让我更加小心了。按照同样的办法洗完了所有的碗和盘子。该洗筷子了，我先把筷子的大头、小头归置整齐，把它们放在我的两只掌心来回搓

洗，抹上洗洁精的筷子在我的掌心欢快地吐出浓密的小泡泡，还发出了悦耳的“哗啦啦”声。那声音，真像是在唱一首欢快的歌。

第一步完成后，我放掉池子里的脏水，要进行第二步了。我再一次打开了水龙头，赶紧把碗和盘子放在水龙头下，冲刷干净上面的洗洁精。这一步完成后，湿漉漉的碗啦、盘子啦、筷子啦，一个个光洁如新。

我又在妈妈的指导下，擦干净了灶台、厨房台面。看着被我归置整齐的餐具，看着被我擦得干干净净的厨房台面，我非常开心。

那个晚上，通过洗碗，让我懂得了一个道理：美好的生活是劳动创造的。(指导老师：李倩)

读书使我成长

安康市第一小学五年级(1)班 王鹏旭

我都会靠着书来平复自己的心情，激励自己，直面困难。

古人云“腹有诗书气自华”，的确，书在我的成长道路上让我懂得了许多的道理。比如，我喜欢读历史类书籍，从《史记》到《资治通鉴》，从《明朝那些事》到《中华上下五千年》，在这源远流长的五千年的历史长河中，涌现出了一位又一位道德高尚高洁的历史人物，从他们可歌可泣的故事中，我学到了很多。

除了历史类的书籍，我还对一本书情有独钟，那就是由美国著名作家欧内斯特·海明威所著的《老人与海》，书中讲述了一个老人在海上与鲨鱼搏斗的故事。最让我印象深刻的是圣地亚哥说的一句话：“一个人可以被毁灭，但不可以被打败”。从这几个简简单单的字中，我仿佛看到与鲨鱼奋力相搏的老人，虽然他失败了，但是从另一种角度来说，他或许就是一名胜利者，因为他不屈服于命运，敢于同命运做斗争，这是许多人一生都无法做到的事情。

高尔基先生说过：“书籍是人类进步的阶梯。”是啊！如果没有书，人类社会将不会发展得如此之快，如果没有书，也不会这么好的促进我成长。正是书浇灌了我心中求知的田地，让我终身受益。(指导老师：李林姿)

我的乐园

安康市第一小学四年级(11)班 鲁坤源

一块到汉江岸边捡各种各样美丽的石头，有的身上有花纹，有的像鸡蛋一样圆，有的像饼干一样扁，还有的像巧克力豆一样小，不计其数。我偶尔也会捡彩色的石头在另一个石头上画画，你瞧，白白的石头一面突然多出一只橙色的小猫咪，多可爱啊！另一面又有一只灰色的小狗在啃骨头，有趣极了。我还会在岸边打水漂，我蹲下身子，倾斜着握着一块扁圆形的小石片，聚精会神地盯着水面，突然，我的手臂向前方一挥，轻轻地扔出小石片，石片在水面上不时渐出小水花，漂出了二三米远，才落入水底，真刺激好玩。夏天，我还会和弟弟打水仗，浑身湿透，就像洗了一个凉水澡，凉爽舒服极了。

汉江边上承载着我的快乐，我的欢笑，我的童年，是我永远的幸福乐园。(指导老师：周珊)

每个人都有自己的乐园，有的人的乐园是小书房，有的人的乐园是小花园，我也有属于自己的乐园——大桥下的汉江边，给我的童年带来了无穷的乐趣。

大桥下的汉江边上，一天到晚都景色美丽，热闹非凡。清晨，汉江边上有人在跳广场舞，碧波荡漾的汉江，在汉江大桥下缓缓流淌，清澈见底，清地能够看到河底的沙石。岸边的石头上的田螺，躺在石头上晒着太阳。鱼儿在水中自由地游动、嬉戏。河上不时飘着绿色的河藻，使汉江更加碧绿。傍晚，汉江上的霓虹灯都亮了，有红的、紫的、黄的……五光十色，映衬的汉江波光粼粼。微风拂过，河面上泛起层层波纹，就像千万片鱼鳞在闪闪发光，美丽极了。

我最喜欢在汉江边上捡美丽的小石子，打水漂。周末的时候，我便来到大桥下的汉江边上玩耍，我和弟弟

再见了，母校

汉滨小学六年级(6)班 翟若溪

我多想拉住时光老人的手，恳请他把脚步放慢一些，再慢一些……

因为，不到一个月，我就要告别我学习了六年的美丽校园，告别辛勤培育了我六年的敬爱的老师，告别和我同窗共读六年的亲爱的同学们。我的心中，有千般不舍，还有万般留恋……

回头看看这六年走过的路，有洒满阳光的路，有布满荆棘的路，还有泥泞、坎坷的路，一路走来，虽磕磕绊绊，但始终我长大。

还记得，在一次班级风采展示活动中，老师选我当主持人。我听到这个消

息，高兴地一蹦三尺高，这可是很难得的机会，我暗自下决心，一定不辜负老师的希望。于是，我每天放学后在家反复练习背诵稿子，直到滚瓜烂熟。时间眨眼就到了班级风采展示的那一天。我穿着漂亮的白纱裙，自信地走向舞台中央。但是当我的目光掠过台下三千多观众时，顿时把我吓了一个机灵，脑子变得一片空白，之前背诵的滚瓜烂熟的台词忘得一干二净。正在我不知如何是好的时候，我看见老师在台下冲我微笑，还对我比了一个“加油”的手势。在那一瞬间，我好像又回到了教室，回到了老师身边一样，空白的大脑又被熟

悉的台词充斥着……

还记得就在前不久，我最好的朋友宋锦熙和苏钰涵产生了一些小矛盾，连续几天，两个人都不理睬对方，见了面也像是一对仇人似的。这可把我着急坏了，在侧面了解了事情缘由后，充当和事佬，很快让两个好朋友重归于好。

六年来，我的校园里有太多美好的记忆，有太多难忘的镜头。我感恩我的老师们，我感恩我的同学们。我真想请时光老人停下脚步，让我再多聆听老师的谆谆教诲，让我再和同学们一起成长。但是，为了继续成长，我不得不离开母校，奔赴我未来的中学。

无论我在哪里，母校永远在我心中。再见了，敬爱的老师！再见了，亲爱的同学！再见了，亲爱的母校！(指导老师：徐自侠)